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Kéziratok nem adatnak vissza ==

A nő és az ipar.
A fejlődő ipar újabb találmányai, a 

szellemi vívmányok nagyszerű alkotásai, 
a villamos erő az emberiség szolgálatá­
ban nagyobb kényelmet helyeznek kilá­
tásba számunkra, mint a milyent előde­
ink itt találtak, de viszont áilami és tár­
sadalmi életből csírázó hibák egyre job­
ban kifejlődnek, kiélesednek, újabb és 
újabb nehézségeket okozva, amelyekkel 
meg kell küzdenünk.

Az idők haladó szelleme, vagy tán 
az említett hibákból származott körülmé­
nyek a nőt is belevonják e küzdelmek­
be, mert otthonát félti, mely eddig egész 
világa volt. Látja, hogy a folytonosan nö­
vekvő igények mellett a férfi munkaere­
je egyedül nem elegendő családfentartás- 
ra, tehát segédtársául szegődik, kenyér­
kereső lesz ő is, munkálkodik, fárad, hogy 
a család alalapitását lehetővé tegye. 
Azért a kormánynak és a társadalomnak 
mindent meg kellene tennie, hogy a fel­
merülő akadályokat elhárítsák utjokból, 
mert sokat kell küzdeniük, hogy ma­

TÁRCA.______

Az átlyukasztott csákó
Irta: Prém József

— Az Ózdi Hírlap eredeti tárcája. — 
(Folytatás és vége.)

Pál ff y e szavakra elkomorodott.
A württembergi herceg már szétválasztotta a 

két hölgyet. . . . Hol az egyiket, hol a másikat 
nézte, szemük közé vigyorgott fehér arcával, 
vereses fejét mozgatta és mindenképpen kelle- 
meteskedni igyekezett. Az udvarlók mély tisz­
telettel hátravonultak az uralkodóház rokona 
előtt. A herceg aztán táncra kérte Eleonórát. 
Az igézetes leány egyszer végigröpült vele a 
sima padlón, de a mikor folytatni akarta a 
herceg a tourt: a hölgy hosszú ruhájának csip­
kéje beleakadt táncosának sarkantyújába és 
meg kellett állniok.

Éppen akkor érkezett hozzájuk Pálffy. Meg­
előzte a herceget, lehajolt és kiszabadította a 
csipkét.

Köszönöm! mosolygott a grófnő. Mi legyen 
a hála ?

Egy tour.!
Olcsóra, szabja gróf! .... Hármat is megér 

a brüsszeli csipke!

guknak a kenyérkeresők sorában kis tért 
szorítsanak, miután annyi pályát zárnak 
el előlük, melyeken boldogulhatnának.

E szűkkeblű eljárást azzal indokolják, 
hogy a nőt tudománya, kenyérkereső fog­
lalkozása elvonja a családi élettől; ez 
nagyon téves nézet, mert a természettől 
rendelt ösztöne mindig oda vezeti visz- 
sza. Azonban a körülmények kényszerí­
tik, hogy beleileszkedjék sociális és kul­
turális reform eszmékbe, tehát tért ke­
res magának,jtehetségének érvényesítésé­
re. A tudomány kincseit követeli magá­
nak, melyeket eddig jogtalanul zártak el 
előle, hogy kimutathassa szellemi ké­
pességét és azt tudományos pályákon ér­
tékesítse.

E nemes törekvés mindenesetre dicsé­
rendő, csak kár, hogy ambíciójuk eltereli 
őket az ipartól, melyet nemzetünk ősi hi­
bájába esve — egészen mellőznek.

Sajátságos, hogy még a huszadik szá­
zad szigorú követelményei sem képesek 
társadalmunkat arra kényszeríteni, hogy 
teljes odaadással foglalkozzék az iparral, 
Itt-ott néhol észrevehető egy kis fellen­

A három tourból több is lett és ez bosszan­
totta János Frigyes herczeget. Nem szokta meg, 
hogy bárki háttérbe szorítsa. .. . Főleg egy 
magyar gróftól nem tűrhette el.. .. De legki­
vált Pálffy Jánostól nem akart zsebre rakni ef­
félét, Tudta, hogy Eleonora érdeklődik a leg­
szebb bécsi huszár iránt. Az sem volt titok előt­
te, hogy Pálffy gyűlöli a herceget, jobban mint 
ő a grófot.

Az indulat már mindkettőben forrott. Cssk 
alkalom kellett, hogy kitörjön.

János Frigyes ujpól közeledett Eleonórához:
_ Ezt a lengyel polkát grófnő, remélem.

csak velem táncolja ?
— Köszönöm herceg, most már pihenek, de 

utána csárdás következik.
A herceg gőgösen kapta fel a fejét.
_ Csárdás ? Ugyan kérem! Hát ki táncol

ilyen paraszt táncot.
A gróf ott állt és közbeszólt:
— Kiváncsi rá hercegséged ? Hát majd le­

szünk oly bátrak és bemutatjuk a paraszt tán­
cot. Ugy-e bár grófnő ?

_ Legkedvesepb táncom ! — nevetett Eleo­
nora __ s az olyan hires palotás- és csárdás- 
táncossal, mint Pálffy, igazi élvezet is lesz.

A herceget már elfutotta a méreg és tovább 
sétált. Mikor aztán folyt a „paraszti-tánc, oda­

dülés azért e téren is egy kis igye­
kezet, de kellő támogatás, kellő talaj hi­
ányában oly szűk mederbe szorul, hogy 
csak tengődve tarthatja fenn magát

Pedig tudjuk, hogy az ipar teheti az 
országot naggyá és mégsem foglalkozunk 
úgy vele, mint azt fontossága megkíván­
ja. A legtöbben azzal állanak elő. hogy 
nálunk lehetetetlenség az ipar felvirágoz­
tatása. Leginkább szerencsétlen hely­
zetünket okozzák Ausztriával szemben, a 
közös vámterületet, a kormányt, minden­
féle érvet találnak, csak a leglényegeseb­
bet nem akarják felismerni: a közönyös­
séget, melylyel nemzetünk a dolog tény­
állását elfogadva, minden küzdelem nél­
kül belenyugszik.

A magyar sohasem szerette az ipart, 
lealacsonyító foglalkozásnak tartotta ; azért 
nálunk az iparosok leginkább külföldiek 
voltak. Ügyes királyok azonban mégis 
fel tudták virágoztatni, mint Róbert Ká­
roly és Nagy Lajos. Az utóbbiak uralko­
dása alatt különösen a bőr, üveg és ko­
csiipar annyira fellendült, hogy az ipar­
űző országok között első helyet foglalt

lépett Páljfy János grójnéhoz, a szép Czobor 
Amáliához, és maliciózusan jegyezte meg:

— Férje ura ugyancsak buzgélkodik más nők 
körül. . . .

— Hadd hódítson, azért mondják a legszebb 
huszárezredesnek! Nem vagyok féltékeny, her­
ceg ! ismerem az én uramat.

És mosolygott hozzá ártatlanul.

III.

Ez órától fogva a gőgös és hiú hercegben 
még nagyobb ellenszenv támédt szerencsés ve- 
télytársa iránt.

A jó württembergi úgy hitte, hogy ezt a gyű­
löletet jó lesz az összes Czobor-huszárokkal 
éreztetni. Sőt az egész magyar nemzetet meg­
tisztelte vele. Leste az órát a mikor nyíltan 
becsmérelhette a magyarokat.

Két napra rá nagy parádé volt a gyakorló 
téren. Kirukkolt az egész huszárság. Haj milyen 
kackiás, délceg volt a Pálfjy ezrede! S milyen 
fehér paripán ült a délceg parancsnok .... 
Nem is lehet más az isten első katonája, csak 
magyar huszár, az is a Czobor fajtából.

János Frigyes pukkadozott és a mikor a ha­
talmas fordulókat és szélvésszel versenyző szá­
guldozásokat, a lelkes rohamokat látta, kicsiny- 
lőleg szólt a nagyfejű német főtisztekhez:
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el. A céhrendszer az iparosoknak tiszte­
letet és jómódot szerzett, annyira, hogy 
Zsigmond király az országos rendek kö­
zé is beválasztotta őket.

Csakhogy Magyarországnak szerencsét 
len határszéli fekvése Európában folyto­
nos háborút okozott, ami a természetes 
haladást minden téren akadályozta, miu­
tán az összes tehetségét, erőt a haza vé­
delmére kellet szentelniük. Később a 
sok áldatlan belviszály, a folytonos küz­
delem a szasadságért egészen elvonta fi­
gyelmüket a gazdasági élettől, hisz az 
akkori körülmények megkövetelték, hogy 
mindenkinek legszentebb kötelessége az 
alkotmány védelme legyen. Akkor a ma­
gyar helyzetének magaslatán állott, (meg­
tette _azt, amit a haza érdeke kívánt.

És" a jelen nemzedék nem volna erre 
képes? A munka terén meghátrál és má­
soknak engedi át az elsőséget ? Tehát 
nincs nálunk dolgos kéz? vagy annyira 
hiányzik a bizalom, hogy nem merünk 
hozzá fogni ? Pedig a bizalom adja meg 
az erőt és az erő képességet. Tehát küzd- 
jünk meg a nehézségekkel! Lássuk be 
végre, hogy csakis hatalmas ipar bizto­
síthatja országunk függetlenségét és jö­
vőjét.

Izr. felekezeti nyilvános elemi

kozó tanerők közül a legmegfelelőbbet válasz­
totta meg, az iskola elhelyezéséről, berendezé­
séről és felszereléséről is a legjobban gon­
doskodott.

Szives meghívására megtekintuttük az isko­
lát s megelégedéssel constatáltuk, hogy úgy az 
iskolaépület maga, mint a tanterem tágas, vilá­
gos Tolta, valamint a belső berendezése, úgy­
szintén a tanító lakosztálya és a tágas udvar a 
szemlélőre a legjobb benyomást teszi, örömmel 
vettük tudomásul, hogy az épület maga, vala­
mint a berendezés kizárólag itteni iparosok 
munkája,

Az iskola padok praktikus, tartós és ízléses 
volta Zbronko Gyula szakavatott mester kezeit 
dicséri.

HÍREK.

Önképzőkör! gyűlés. Az ózdi polgári ön­
képzőkör választmánya f. hó 20-án a kör hely­
ségében gyűlést tartott. A gyűlés egyik leg­
fontosabb tárgya az italok beszerzési forrásá­
nak meghatározása volt. A választmány elha­
tározta, hogy a bort közvetlen egri borterme­
lőtől kell beszerezni s azt itt lehetőleg legol­
csóbban kell elmérni. Más kisebb tárgyon kí­
vül még az uj tagok felvétele volt az említés­
re méltó; a múlt hóban 13 uj tag jelentette 
belépését, a választmány mindannyit felvette. 
Az aug. 30-án délután tartandó áldomás ivás 
előtt árverés alá kerül az „Egyetértés“ Vasár­
napi újság“ és „Borsszemjankó“.

Párbér szedés. A bolyki atyafiak úgy lát­
szik nem szívesen adóznak a lelki pásztói uk- 
nak, mert a párbér beszedést csendőri karha­
talom mellett hajlandók csak megfizeni.

iskola.
Már közöltük, hogy az ózdi izr. hitközség 

a több okból szükségessé vált népiskolát élet­
be léptette.

A munka nem volt könnyű, amennyiben sok 
akadálylyal kellett megküzdeni. Klein Simon ur 
a hilközség agilis és ügybuzgó elnöke azonban 
eme akadályokat sikeresen legyőzte. Ma már 
az új iskola megnyitását várja.

Nem beszélve arról, hogy az elnök az ajánl-

— Miért kommandiroz magyarul Pálfly ? Hát 
ki érti ezt a civilizálatlan nyelvet ?

Pálffy hallotta e megjegyzést és hirtelen hoz­
záfordult :

Egy a nyelve és egy a kardja a magyar 
huszárnak! S a kardja suhintását már sokszor 
megértette a német!

De hátha magyarul sem tudnának a ma­
gyarok ? Valósággal ugatniok kellene, Különben 
az mindegy.

Igen! Kivált ha hercegséged az ő nyel­
vükön vezeti a kommandót.

Ez sok volt. János Frigyes éktelen haragra 
lopbant erre a nem várt fölvilágositásra, gya- 
lázó szavekkal illette az egész magyar hadse­
reget, sőt az egész magyar nemzetet újból.

— Ez sok! Ezért felel hercegséged!
Kész volt a párbaj.
A herceg örömmel fogadta el a kihívást. 

Azok közé a bizonyos „leghíresebb lövők“ kö­
zé tartozott s percig sem kételkedett, hogy ie- 
puffantja ellenfelét.

A Práter elvadult mocsaras ligetének egy rej­
tett tisztásán állt szemközt a két ellenfél.

Az elsd lövés joga a württembergi herceget 
illette. Erősen célzott, lőtt és a golyó átlukasz­
totta a magyar grój csákóját. Most Pálffy emel- 
e föl pisztolyát és egy szempillantásnyi célzás

Nagy ellenőrzés. Derék csendőreink a 
múlt vásáron igen nagy és eredményes ellen­
őrzést rögtönöztek az előre mit sem sejtő vá­
sáros atyafiak között. Azt vizsgálták ugyanis, 
hogy minden behajtott állat el van-e látva mar­
ha levéllel. Az eredmény az lett, hogy jócskán 
visszakellett hajtani az ózdig hajtott sertések­
ből. Elismerést érdemel csendőr őrsünk ezen 
ténykedéséért, mert a vidékiek kezdtek hozzá 
szokni, hogy járlat nélkül hajtják be állataikat 
s ez azonkívül, hogy a kincstárt jövedelmében 
megrövidíti, még igen sok visszaélésre is al­
kalmat nyújt.

után oly biztosan találta János Frigyest, hogy 
az felbukott és holtam ottmaradt.

Pálffyt haza se eresztették segédei imádott 
feleségéhez, aki rettegés között várt a palotá­
jában. Azt tanássolták neki, hogy fusson Len­
gyelországba.

Hát azért vagyok Czobor-huszár ? Hisz 
meg van az engedélyünk a fegyveres mérkő­
zésre béke idején is!

De arra nincs engedély, hogy az uralko­
dóház egy rokonát puffantsd le! Siess, mielőtt 
a hadi törvényszék összeül.

A würtembergit rég őrizte már a családi 
kripta, amikor Lipót császár uj vizsgálatot ren­
delt Pálffy ügyében, ... A vége bocsánat, ke­
gyelem, hazatérés, azután emelkedés tábornok­
ká, horvát bánná, országbíróvá, aranygyapjas 
vitézzé, főparanssnokká, nádorrá. ... Hát le­
het-e még magasabb emelkedés ?

A Rákóczi-féle szabadságharcot ki más foly- 
totta el, mint a szép Kaunitz Eleonora egykori 
lovagja és udvarlója ? Ám az átlyukasztott csá­
kót megtartotta emlékül.

Mint az udvar kegyence, hányszor nézhette 
egykori kuruc virtusának ezt a dicső bizonysá­
gát ! S az ereklyét a Pálffyak hfven őrzik mind­
máig !

Öl

Az ózdi gyári tűzoltó testűiét nyári mu­
latsága, mely f. hó 20-án lett megtartva, úgy 
erkölcsileg, mint anyagilag eéggé sikerült. Az 
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Lidót, Blaskó Vitold 3-3 kor., Bottá Alajos, 
Bohus János, Weiner József, Wágner Alajos 
2-2 kor., Sir Gábor, Klaniczay Kálmán, Gracza 
Márton, Alberti Mihály, Babusák János, Lang 
Antal, Ohrnyár Samu, Zeley Oszkár, Dr. Kug- 
ler Antal, Holczmann Gusztáv, Ferjentsik Mik­
lós, Pour Jenő. Fiedler János, Goldstein Nán­
dor, Lesko Jószef, Gonda, Kovács Gusztávné 
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A polgári önképző kör. Az uj vezetőség 
eddigi működésének ime megvan egyik legfon­
tosabb eredménye, megkapta a kör a tagok ré­
szére való korlátlan kimérést. így fog ez las­
sanként a teljes felvirágozás felé haladni s ha 
a vezetőség ezután is oly lankadhatatlan ügy­
buzgalommal és erős akarattal dolgozik a kör 
érdekében, s ha az iparosság és kereskedők 
jobban látogatni fogják a kört, úgy igen szép 
jövőt érhet még el. Sokan, mintegy gúnnyal 
mosolyogják, hogy a nagy agitálásnak még 
csak hözepes eredményei sem mntatkoznak. 
Hogy a köri még kevesen látogatják, az tény, 
de hogy ezen utón, amelyen most halad a ve­
zetőség mindenesetre megfogja nyerni a pol­
gárság pártfogását, az bizonyos. Úgy hisszük, 
már az is csalogató lesz, hogy feltétlen tiszta 
s jó egri bor a lehetőleg legolcsóbb árban fog 
a tagok számára kiméretni. A jövő hó köze­
pétől megkezdődnek a vasárnaponkénti felolva­
sások, mához egy hétre, aug. 30-án, az eddig 
elért eredményre a jó egri borból, zene mellett 
áldomásivás fog tartatni. Úgy hisszük, a falu­
ban ezután ott találjuk fel legolcsóbb szórako­
zási helyünket.

Az alkohol áldozata. Még a múlt hónap 
vége felé történt, hogy Magyar Ágoston bolyki 
lakost Bolykon a Grosz féle korcsmában, 
három czigány úgy megverte s össze rugdosta 
hogy az ettől kezdve folyton betegesgedett s 
kétizben itt ápolták a vasgyári^kórházban, most 
16-án kiszenvedett. A halála után bevezetett 
nyomozás ki derítette, hogy igen valószínű, 
miszerint Magyar az akkor kapott belső sérü­
lései következtében halt el. Minthogy azonban 
a hulla már elvolt temetve a felboncolás nem 
volt teljesíthető, amit azonban valószínűleg utó­
lagosan fognak leljesiteni, kiderítendő, a halál 
tényleges okát.

Értesítés. Van szerencsém a t. szülőket ér­
tesíteni, hogy intézetemben a beiratás az 1908 
1909-ik iskolai tanévre augusztus hó 30-án 
kezdődik. Schwarcz Lipót a miniszt. eng. mag. 
elemi isk. tulajdonosa.

Versenytilalom mellett való eladás bi­
zonyítandó. M. és C. gyári cég a budapesti 
kereskedelmi és váltó törvényszék előtt lefolyt 
perének substratumát Gr. J. szászvárosi gyógy­
szerész ellen 1721 K. vételár-tartozás és járu­
lékai képezték. Alperes azzal védekezett, hogy 
ő a kérdéses gyármányokat D. Gy. felperes cég 
utazójától oly feltétellel vette meg, hogy a cég 
Szászvároson senkinek másnak el nem ad és 
igy alperes versenyen kívül fog állani. Ennek 
dacára a felperesi cég Szászvároson másoknak 
is kínált és adott el hasonló árukat, ennélfog­
va a versenytilalom megszegése következtében 
igényt nem tarthat. A megrendelő levél a ver­
senytilalom kikötéséről mit sem tartalmazván, 
alperes annak fenforgását tanukkal kísérelte 
meg beigazolni, a bíróság azonban a tanúval­
lomásokat részint aggályosoknak, részint érde­
keltségből származóknak minősítvén, alperest a 
kereseti összeg és járulékai megfizetésében ma­
rasztalta. Ezt a budapesti ítélőtábla által jóvá­
hagyott ítéletet a Kúria is megerősítette 
1092/907 sz. alatt azzal, hogy a kérdéses ki­
kötés be nem tartása az üzletet semmissé te­
szi ugyan, de csak akkor, ha a versenytilalom 
határozottan kiköttetett és eladó által bebizo- 
nyitottan elfogadtatott.
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Nina asszony támadása. Örök vesztesé­
be történelmünknek, hogy Nina asszony egy 
pár száz évvel előbb nem született. Mert, ha 
előbb születik s közte lett volna a várat védő 
egri hős asszonnyok között, Dobó Katicának 
méltó vetély társa lehetett volna. Minthogy azon­
ban ebben a csúf évszázadban kell élnie hő­
siességét csak a folyosón érvényksiti; kezében 
egy pokróc porolóval, ajkain friss szapora lár­
mával rendezte H. Á.-val való összetűzését, 
aminek azonban szerencsére semmi komolyabb 
Következése nem lett. Egy korona miatt nem 
is érdemes eredményes veszekedést rögtönözni.

Vásári hangulatból. N. J. a múlt vásá­
ron jócskán beszedett, nem valami isteni ne­
dűtől nyert hangulatából kifolyólag B. J. uraji 
lakost minden ok nélkül úgy fejen vágta, hogy 
az még most is fején hordja a jótékony köt­
szert. Milyen iróniája a sorsnak! Amint ez be­
kötött fejjel ott szédeleg az utón, mellette két 
muzsikus (vidéki) egymást át ölelve a hegedű 
nyakát szorongatva mérik az utszélességét s a 
sajnálkozó néptömegből egy kacagó csődület 
válik.

A vaspiacon az üzletmenet változatlanul 
nagyon gyenge. Épen semmi forgalom sincs 
sem a nagybani, sem a detail üzletekben. A 
vasmüvek megrendelés állománya nagyon fo­
gyott, úgy hogy egyes vállalatok nem tudják 
üzemeiket kellőképen foglalkoztatni. A vaskar- 
telnek a múlt héten tartott ülésén ez szóba 
került és tanácskoztak azon, hogy miképen le­
hetne rajta segíteni. Több nagy osztrák vasmű 
hivatalos formában is felvetette az ármérséklés 
kérdését, de mások hevesen eltenezték az árak 
leszállítását. Ezek azt mondják, hogy olcsóbb 
árak mellett sem lehet a forgalmat emelni, sőt 
a javasolt átlag egy koronás olcsóbbodása még 
a német vas behozatalának sem vetne gátat. A 
nagy ellenkezés miatt az árleszállítást egyelőre 
függőbe hagyták ugyan, de megbízták a kar­
tel végrehajtó-bizottságot, hogy mihelyt a mér­
séklést idejét valónak véli, hívjon ülést össze. 
Ezek szerint valószínű, hogy legalább a rud- 
vas, durva- és finomlemezek árait métermá­
zsánként egy koronával le fogják szállítani.

A dánosi rablógyilkosság leírása. A rablógyilkos­
ság előtt. A rablógyilkosság elkövetése. A nyomozás. 
A rablógyilkosok üldözése és elfogatása. Az esküdtszé­
ki főtárgyalás. Az Ítéletek. Hivalatos adatok és gyors­
írói jegyzetek alapján irta Themis. Kapható Herrman 
István papirárti kereskedésében Ózdon Pusztavas­
vár Grosz-féle ház.

A szeszadó-törvény életbeléptetése. A
pénzügyminiszter 76000/908 számú rendeleté­
vel kiadta a szeszadóról, valamint a szeszter­
meléssel együttesen készített sajtolt élesztőnek 
megadóztatásáról, úgyszintén a szeszkontingens 
megállapításáról szóló 1908 évi XXVIII. tör­
vénycikknek 1908 évi szeptember hó 1-én ha­
tályba lépő határozmányainak végrehajtási uta­
sítását. Eszerint a szeszadóról valamint a szesz- 
termeléssel együttesen készített sajtolt élesztő­
nek megadóztatásáról, úgyszintén a szeszkon­
tingens megállapításáról, és annak felosztásáról 
szóló 1908 évi XXVIII. te. 123. §-ának har­
madik bekezdésében foglalt határozmányok lép­
nek életbe, úgymint: a 3. §., a 8. §-tól bezá­
rólag a 28. §-ig, a 49. §-tól bezárólag a 75. 
§-ig, a 78. §-tól bezárólag a 97. §-ig, a 103. 
§-tól a 108. §—ig, a 111. §-tól bezárólag a 
113. §-ig, végre a 121. §-tól bezárólag a 124. 
§-ig. Továbbra is érvénybzn maradnak az 1899 
évi XX. te. végrehajása iránt 1899 évi 66630 
sz. a. kiadott utasításnak következő szakaszai: 
az 1. §. és az e szakaszhoz tartozó A. (mel­
lékletben foglalt szabályzat „a kiviteli jutalom, 
illetőleg adóviszatérités mellett való szeszkivi­
tel iránt“, valamint a B.) mellékletben foglalt 
szabályzat az adómentes használatra szánt szesz 
tárgyában; továbbá érvényben maradnak a 2,

7, 8, 9, 10 és 11 §-ai, végre a 29 és 30 
§-ai, valamint ezen itt felsorolt érvényben ma­
radó^ szakaszok, illetőleg szabályzatok alapján 
kibocsátott későbbi rendeletek is. Az 1899 évi 
XX. te. végrezajtása iránt kiadott utasításnak 
a fentiek szerint még érvényben maradó sza­
kaszaiban illetőleg a szabályzatokban foglalt 
olyan hivatkozások alatt azonban, melyek az 
említett utasításnak hatályon kívül helyezett 
szakaszaira vonatkoznak, a jelen utasításnak 
azoknak helyébe lépő megfelelő szakaszai lesz­

nek értendők. A szeszadópótlékról szóló 1899 
évi 97040 sz. a. kiadott utasítás a jelen utasí­
tás II. részében foglalt rendelkezéseknek meg­
felelő módosítással továbbra is hatályban ma­
radnak.

Az uj végrehajtási törvény és a rész- 
letárú-kereskedők. Az uj végrehajtási no­
vella a részletáru-kereskedőket is élénk akcióra 
serkentette. Az uj törvény ugyanis az érdekel­
tek szerint ezt az iparágat alapjában támadta 
meg. A részletáru kereskedők tehát augusztus 
5-én a budapesti Royal-szálló egyik termében 
népes értekezletet tartottak, melyen a vidék is 
tekintélyes számban volt képviselve. Az érte­
kezlet elnöke Quitt Lipót, a Rosenberg és Quitt 
cég beltagja, azon határozati javaslatot terjesz­
tette elő, hogy a részlétáru-kereskedők az át­
meneti idő alatt egyöntetüleg mellőzni fogják 
a fogyasztó közönségnek végrehajtásokkal való 
túlságos zaklatását. Miután az értekezlet a ha­
tározati javaslatot el fogadta, annak sikeres 
keresztülvitele érdekében megalkották a Ma­
gyar részletáru-kereskedők egyesületét, mely­
nek elnöke Quitt Lipót, alelnöke Grossmann 
Ármin lett. Az egylet közleményei a Magyar 
Kereskedők Lapjában fognak megjelenni. Az 
első elnökségi ülés alkalmából az egylet jog­
tanácsosává dr. Schaeffer József budapesti ügy­
véd neveztetett ki.

A vasárnapi munkaszünet. — Annak az 
előadói tervezetnek, amelyet a kereskedelemü­
gyi miniszter a vasárnapi munkaszünetről szóló 
törvény megalkotása végett készítetett, egyik 
legfontosabb szakasza nyilván az, amely a ke­
reskedelmi elárusító üzleteknek a munkaszü­
neti napokon való nyitva tartásáról rendelkezik. 
Ez a szakasz (11 §.) úgy intézkedik, hogy Bu­
dapest kivételével az ipari és kereskedelmi áru­
sítás reggeli 9 órától déli 12 óráig végezhető. 
Ha az előadó tervezet e rendelkezése változat­
lanul bele kerül az uj törvénybe — ami min­
denképen kívánatos, a vidéki kereskedelem öt 
évi időköz után ismét hozzájut ahhoz a vasár­
napi munkaidőhöz, amelyet részére Barros Gá­
bor 1892 évi 14837. számú rendelete biztosí­
tott, azzal- az eltéréssel, hogy az 1892-iki ren­
delet 20.000-nél több lakossal bíró városokban 
a vasárnapi üzleti elárusitást junius és július hó­
napokban délelőtt d. e. 10 órára korlátozta. Az 
a sok panasz és kesergés, amely Láng Lajos 
féle 1903-iki rendelet kibocsátása óta különö­
sen a vidéki kereskedők köréből a vasárnapi 
munkaidőnek túlságos megszorítása miatt el­
hangzott, ime mégis figyelembevételre talált. A 
kereskedelemügyi miniszter részéről legutóbb 
kibocsátott előadói tervezet teljes mértékben ho­
norálja a vidéki, a kereskedelemnek a vasárna­
pi munkaszünet megfelelő újabb szabályozásá­
ra vonatkozó kívánalmát, nemcsak erről szóló 
rendelkezésében, hanem abban az indokolásban 
is, amely intézkedést támogatja. Az előadói ter­
vezet indokolásának idevonatkozó része a kö­
vetkező : „A törvényjaAaslat akkor, amikor el­
tér az 1903 évi rendelet álláspontjától és az 
ipari és kereskedelmi árusításra a vidéken 
az eddiginél két órával hosszabb időt állapit 
meg, csak az élet feltétlenül parancsoló köve­
telményeivel számol. Általánosan ismert tény, 
hogy a vidéki üzleti forgalom igen jelentékeny 
mondhatni túlnyomó része évtizedek óta vasár- 
nadokon bonyolódik le. A köznapokon mezei 
munkával elfoglalt kisgazdák, gazdasági mun­
kások, kik a vidéki fogyasztó-közönség zömét 
alkotják, egyenesen rá vannak utalva arra, hogy 
vasárnapokon teljesítsék bevásárlásaikat, mert 
köznapokon a forgalmi gócpontoktól távol vég­
zik munkájokat és bevásárlásaikat csak munká­
juk abban hagyásával teljesíthetik. Az érvény­
ben levő rendelet szerint a bevásárlások csak 
délelőtt 10 óráig teljesíthetők, ez az idő azon­
ban, mint azt az idézett rendelet kibocsátása 
óta’szerzett tapasztalatok kétségtelenné tették, 
a legtöbb helyen elégtelen, mert a gócpontok­
tól távolabb eső helyekről a vevőközönség 
nem érkezhetik olyan időben a bevásárlás he­
lyére hogy szükségleteit délelőtt tiz óráig be­
szerezhesse. Eltekintve a térbeli viszonyoktól, 
a vidéki vevőközönség életrendje, szokásai is 
egyenesen kizárják a délelőtti tiz órai záró óra 
további fentartását. Annak a biztosítása érde­
kében tehát, hogy a vidéki vevőközönség szük­
ségleteit akadálytalanul beszerezhesse, szüksé­

ges a vidéki üzletek déli 12 óráig leendő nyit- 
vatartásának megengedese.“ Teljes elismerés il­
leti a kereskedelemügyi minisztert, hogy ezút­
tal helyes érzékkel számolt a való élet köve­
telményeivel és gondoskodott arról, hogy az 
előadói tervezetnek szóban levó rendelkezése e 
szerint igazodjék. De a kérdés szóvatételénél 
mint azt a Magyar Knreskedők Lapja, ez az 
elsőrendű kereskedelmi orgánum Írja, nem 
hagyható említés nélkül, a kereskedők orszá­
gos szervezetének, O. M. K. E.-nek négy ér­
deme sem, amelyet azzal sserzett, hogy mega­
lapítása óta vidéki kereskedelemnek a vasár­
napi munka idő kiterjesztésére irányuló kívá­
nalmát törhetetlen erélylyel képviselte minden 
alkalommal és — értesülésünk szerint — a 
most kibocsátott előadói tervezet megállapítá­
sánál is nyomatékosan igyekezntt minden be­
folyását érvényesíteni abban az irányban, hogy 
a vidéki kereskedelem vasárnapi munkaideje 
déli 12 óráig terjesztessék ki.

Nobody csodálatos kalandjai és bűnesetei. A ki nem 
ismeri Nobodyt, az nem tudja, hogy ki volt a vilá 
legnagyobb detektív]e! Nobody a legfelsőbb társadalm 
körből származik, de liberális gondolkozása és embe- 
ries érzése miatt családjával meghasonlott. Később tel­
jesen szakított úgy családjával, mint egész múltjával és 
mint névteleu és teljesen vagyontalan ember vetődött 
a szabad Amerika partjaira és itten kezdette meg No­
body név alatt uj életét. Nobody, a kit nagy műveltsé­
ge, gazdag nyelvismeretei, atléta termete, óriási ereje, 
élesz esze és megfigyelőképessége, csodálatos jártas­
sága a keleti bűvészeiben, csodás és gyors átváltozó­
képessége megnyit prasedetinálták a legrejtélyesebb 
bűntettek kikutatására, élethivatásul tűzte ki magának 
a bűn megtorlását, az ártatlanok védelmét és a sok 
esetben elnyomott igazság napfényrederitését. Csodá- 
atos életpályája a föld minden részén alkalmat ad ne­
ki bámulatos tehetségével, vasakaratával és szívós ki­
tartásával meglepetés szerű eredményeket elérhetni, a 
leghihetetlenebb rejtélyeket játszi könnyűséggel oldja 
meg. Páratlan eredményei őt tényleg a rendörzseniek 
atyamesterévé avatták. Férfikora delén Angliában tele­
pedett le, de itt is a hivatásának élt és az emberiség 
és az államnak tett kiváló szolgálatai jutalmául az an­
gol kitüntetés, a mely hercegi ranggal van eygbekötve. 
Tehát tényleg saját erejéből küzdötte fel magát újra a 
legmagasabb rangra. Hivatása közben naplót vezetett 
csodálatos élményeiről. Alulírott kiadónak sikerült a 
napló kiadási jogát megszerezni és azt a legsikerültebb 
magyar fordításban olyanformán kiadni, hogy minden 
egyes füzet egy befejezett esetet közöl. Hetenként egy 
füzet jelenik meg. Ára 15 krajcár. Vass József könyv- 
kereskedő Budapest, Erzsébet-körut 38. Megrendelhe­
tő Herrman István papirkereskedésében, Ózd.

CSARNOK.

Ötvágás.
Vágja: Kolumbácsi.

1. Végszó a szamárirta cikkhez. Hajh, de so­
kat is gondolkoztam én annak idején azon, 
hogy „audi, vide, tace si vis mavere in pace“ 
de még sem hallgattam ! Amit látok és amit 
hallok azon gondolkoznom kell, s minden gon­
dolkozásomnak végső eredménye a penna, az 
az az átkozott szerszám, ami bizony legkevés­
bé segít engem arra, hogy békességbe marad­
hassak.

Olvasván a „Mágtámadott Otthon“ válasz­
ként irt karcolatot, gondolkozásnak adtam fe­
jem és biz arra jutottam, hogy arra komoly 
megjegyzást tenni nem lehet, a cikk, amelyre 
az válaszként jelent meg, közérdekű cikk volt 
mindnyájunk előtt s a válasz amit olvasánk 
minden komolyságtól ment üres élcelődés vala.

Tehát kényszerítve voltam arra minden ko­
molyságot félre téve válaszolni. Hanem azután 
hallotlam a harangozást, ami azt hirdette, hogy 
a „Tűzveszélyes ház“ ^cimü cikk személyeske­
désnek vétetett.

Miért? Mert az egy személyre érzékenyen ha­
tott. Szerkesztő úr! a boltot mi becsukhatjuk, ha 
minden halandó ekként fogja fel ami rossz in-
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dulat nélkül irt cikkeinket. Hisz minden irás- a 
ban, amiben valamit követelünk, valaki meg­
találja azt, ami neki Ínyére nincsen (ami neki 
büdös) ... De uram Isten, hát minden köz­
érdekű ügyet félre lökjünk csupán azért, mert 
azzal egy két embert érzékenyen fogunk érinte­
ni? . . Egy embernek a mulasztása vagy tény­
kedése százakra, hozhat veszedelmet, szá­
zaknak adhat koldusbotot a kezébe s mégis, 
hogy ezt az egyet megkíméljük, hát százaknak 
hagyjuk érdeket változandó kockán ? S ha ily 
ügyben közérdekből síkra szállunk s egy em­
ber, aki a mi jóindulatú törekvésünket, mert ő 
reá kellemesen nem hatott, egyszerűen a sza­
marával ordittatja le, hát uraim ez senki által 
szellemességnek nem fog tekintetni. Ha tévedett 
egyben másban a t. cikkíró úr, komoly cáfo­
lattal férfias cselekedet lett volna helyreigazítva, 
de hogy egy komoly cikket, melynek alap­
ja volt, . nevetség tárgyává igyekezen valaki 
tenni, csupán azért, mert azt megcáfolni nem 
képes, az biz uraim naivság, ami nem csodá­
lom, hogy élénk tetszést szült mindenkinél.

Annyi hasznunk van belőle, adott Ózdnak egy 
szátló igét, ugyanis ha valaki nem mer kiálta­
ni a placcra s nálánál oktalanabb valaki, vagy 
valamivel hajtatja végre azt, amit neki kelle­
ne tennie, hát azt mondjuk rá: hősködik mint 
B .... a szamaaa megett.

2. Vásárfia. A magyarnak kedvenc dolog a 
vásár mellett annak a fia is. Szerető, jegyes, 
feleség, gyerek mind a vásárfiát várja, nem 
a ruha, nem a guba az első amit látui kíván­
nak előbb, hanem a kedves vásárfia Akadnak 
azonban dicső férfiak, sőt asszonyok is, kik 
ahelyett, hogy ezt vennének, ők kapják meg 
minden fizetség nélkül. . . Egy decci, két dec- 
ci, tiz decci hajh! s meg van a köszönetre nem 
méltó vásárfia fütykös és ököl által kiszolgál­
tatva, amivel aztán mehet haza bácsi. Szent 
Márton vagy Szent-Simonra s dicsérheti a szen­
teket a jó szerencsének. A múlt vásáron ugyan 
keletje volt e fajta vásárfiáknak s valószínű 
hogy sokaknak el ment a kedve az ózdi vásá­
ron okvetetlenkedni.

3. Jó hús. Lesz már jó hús, ha drága, legalább 
jó, egészséges lesz. Már pedig egészségnek kell 
lennie, hisz lássátok, hogy tele van a mészár­
széki hús a „Közfogyasztára feltétlen alkalmas 
hús“ bélyegző lenyomatokkal, s ha ezzel tele 
van, tele kell lennie egészséggel is. Uraim hát 
panaszkodhatunk mi a mi dicsőséges minisz­
tereink ellen, hát nem gondoskodnak ők még

mi mindennapi husfalatunkra is ? hogy 
több legyen bennünk a zsír amit egymás­
ból kiszívhatunk ?!

4. Minden utca bánat utca, Ejh, de esik az 
esső, nagy sár van az utcán! . . Bizony már 
nem hiába óbégatjuk, egyikünk másikunk végig 
járja a falut ezzel a nótával, mert van itt sár, 
még pedig betyárós, Nincs igazan annak, aki 
azt mondja, aljas állapotok vannak Ózdon mert 
aki csakis már csak mostanában is végig ment 
a falun, hogy nem aljas de feneketlen itt a - fun­
dus sat. úgy hallom, a t. pénztár személyze­
téből egy t. ur kérvényt adott az igazgóság- 
hoz, hogy biztosítsák az ő életét sárba való be- 
fulás ellen. Hát uraim én a kérelmet jogosnak 
találom s ha én rajtam állna, mégse teljesíte­
ném, hanem rajta lennék azon, hogy ezen ké­
relmet vonja vissza azon megokolással, hogy 
már nem térdig, csak bokáig jár a sárba, hát
kérelme tárgytalanná vált.

5. Keresztapák. Rá jár a rúd a tisztelt és 
szeretett polgárainkra, csak úgy húll fejükre a 
megtiszteltetés s ez csak úgy hullatja ki zse­
bünkből a sárga aranyakat. Gond gyötör apát, 
ki legyen gyermekének bérmaatyja s kínos szá­
mításokba merül, hányszoros bérma apa leend 
őbelőle ? Ez még csak hagyján, de mit szól­
jon .... ez bácsi, akit még az a gond ag­
gaszt: hát az ő keresztapja ki légyen. Gond 
ide gond oda ennek meg kell lenni, nagy meg­
elégedésére a mi keresztény vállásunk iránt az 
ékszerészeinknek. Bizisten ha rajtuk állana, min­
den évre tennének egy ilyen alkalmatosságot s 
ahány gyermekkel mégáldattak, annyit nevelné­
nek ékszerésznek.

HIRDETÉSEK.

értesítés.
Ózdon az izr. hitközség által újonnan 
létesített iskolában, tekintet nélkül a 

-• felekezetiségre, a ...............

tanulók beiratása
aug. hó 25-től szept. 1-ig eszközöltetnek

Klein Józsefnél.
Az iskolaszék nevében

Weisz Henrik
isk. elnök.

Hazai iparcikkek ! Szolid és pontos kiszolgálás!
Megtekintésre ajánlom mindenkinek, mielőtt máshova fordulna, minden stilü bútorral gazdagon felszerelt 
raktáramat. Tartok fa-, vas-, réz- es kárpitozott bútort jó minőségben és olcsó áron. Kárpitos mű­
helyemben készülnék mindenfele e szakba vágó munkák, szalon- és angol garnitúrák. Nagy készletem
tmn étkezési3 cikkekből ^U varrógépekből, szobamángLólból, koporsókból Is egyé?
temetkezési cikkekből. Epuletfa, tűzifa, tégla, ko, cserep, cement és egyébb építkezési anyagok

Mállásnál hitelt nyújtok igen előnyös részletfizetésre. —^||Ü

Az ANKER élet- és járadékbiztosító társaság ügynöksége,
Weiner József Ózd, az állomás mellett.

Egy kellő iskolázottsággal bíró, jó házból való

EBE SZOLID, ÜG9ES FIÚ
kedvező feltételek mellett

<BHB

esetleg fizetéssel is felvétetik

Herman István könyvnyomdájában
ÓZD (Borsodmegye).

LjáMk
*************** * #

jutányrsan felvesz 
a kiadóhivatal

100,000 drb. 
készlet

Szegfű és Rózsa 100,000 d
készlet

Skorka János rózsa és szegfűtelep tu 
lajdonos ajánl, direkt külországokból beszer­
zett óriás virágú Rém. szegfűket és nyakba 
nemesitett bokor- rózsákat. E nagy készlet 
miatt egyideig 30 százalékot engedélyezek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve 
Több díjjal kitüntetett nagy virágkötészetem­
ben mindenféle csokrok, koszorúk mélyen 
leszállított árakon készíttetnek.

Tenyésztő telepemről vágott virágjaimat r ~ 
begyökeresedett cserepekben nyiló rózsákat, 
szegfűket, jáczintokat stb. a legolcsóbb nap. 
árakon szállítom.

Sok nemes fajú szegfümagvaimról szóló 
név-, árlappal készséggel szolgálok.

Skorka János
5 hold rózsa és szegfű : '.pc

B.-Szarvason.

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen

Legjobb arcszépitőszer a
Violette Créme

Mely az arcnak üdeséget, bár­
sony finomságot kölcsönöz. Leg­
biztosabb szer májfoltok, pattaná­
sok, szeplő, bőratka (mitesser) és a 
bőr minden tisztátalansága ellen.

Teljesen ártalmatlan, kipróbált 
szer mely az arcot nem teszi fé­
nyessé, hanem szerencsés össze­
tételénél fogva arra üde hamvas- 
ságot varázsol. Ezen előnyeinél 
fogva a többi hasonló készítmé­

nyeket jóval felülmúlja.

Kapható egyedül az előállítónál:
Ádám Lajos gyógyszerész

Szent Antal gyógytárában
Ózd.

Papíráru- és írószer kereskedésemben állandó nagy raktár: 
min(fén féle minőségű, alakú és súlyú csomagoló- és írópapirokból; kö­

zönséges és finom csontenyvezett kereskedelmi levélpapírokból, borítékokból; fehér és színes, divatos 
jsz-evélpapirokból mappában és dobozokban; mindenféle irodai ejkkékből; fekete, színes és másoló 

irono ó, tussokból és terítékből; folyékony arany, ezüst, bronz, halenyv és gurnmi arabikumok- 
o , en a-, gyümö cs és más folt-tisztitókból, sokszorosító-, másoló- és bélyegző-festékekből, párnákból, 
avona művészi ívite ú képes levelezőlap újdonságok Előfizetések bek és külföldi hírlapok és folyóiratokra.

Hgrrmnn jstpnn könyvnyomdáim papíros* és írószer kereskedése ózd (Börsodinesve).
1 <Jl/anitt e(Jy J° házból való ügyes fiú tamilénak fizetéssel felvétetik.

Nyomatét Herman István könyvnyomdájában- Ózdon (Grósz-félc házban). 908; 379

■


